
ფინანსური განათლება
და სესხები

კვლევის პრეზენტაცია
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კვლევის მიზანი

მიზანი

თბილისის
მოსახლეობის

ფინანსური
განათლება და
მათი სასესხო

ვალდებულებების
და ქცევის
დადაგენა
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კვლევის მეთოდოლოგია

• ინტერვიუთა რაოდენობა: 
– 574 დასრულებული ინტერვიუ

• საველე სამუშაოების თარიღები: 
– 22 ივნისი - 15 ივლისი

• გამოკითხვის მეთოდი: 
– პირისპირი ინტერვიუ

• რესპონდენტების შერჩევა:
– შემთხვევითი შერჩევის პრინციპით
– სქესობრივ-ასაკობრივი

• გამოკითხვის არეალი: 
– თბილისი

• კვლევის სანდოობა: 95%
• კვლევის ცდომილება: + - 2.5%
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43.5%

56.5%

მამრობითი მდედრობითი

სქესი

ასაკი

15.0

20.5

18.1

16.7

14.3

15.5

18-24 წლის

25-34 წლის

35-44 წლის

45-54 წლის

55-64 წლის

65 და მეტი წლის

დემოგრაფიული მონაცემები



1.8

28.2

2.7

9.9

52.1

5.4

არასრული საშუალო

სრული საშუალო

არასრული უმაღლესი

სტუნდეტი

სრული უმაღლესი

პროფესიული

განათლება

დემოგრაფიული მონაცემები

25.4

23.4

14.9

14.1

14.1

8.1

უმუშევარი

კერძო სექტორი

დიასახლისი

საჯარო სექტორი

პენსიონერი

თვითდასაქმებული

ხართ თუ არა დასაქმებული?



7.1%
1.2%

91.7%

დიახ, მაქვს
არა - მქონდა, მაგრამ მომიხსნეს
არა

გაქვთ თუ არა სოციალურად დაუცველის სტატუსი?

დემოგრაფიული მონაცემები

79.0 

11.6 

6.3 

1.8 

0.5 

0.4 

0.2 

0.2 

ვცხოვრობ საკუთარ…

ვცხოვრობ ქირით

ვცხოვრობ ნათესავთან

ვცხოვრობ გირით

სახელმწიფო…

ვცხოვრობ შვილთან

ახლობლის სახლში

ლტოვილი - დროებით…

საცხოვრებლით უზრუნველყოფა:



ფინანსების განკარგვა
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18.7%

18.1%

44.7%

7.7%

10.8%

ძალიან კარგი კარგი საშუალო ცუდი ძალიან ცუდი

F1. როგორ შეაფასებდით საკუთარი ფინანსური სახსრების განკარგვის 
შესაძლებლობას სკალის მიხედვით (სადაც 1 - ძალიან კარგს, ხოლო 5 
ძალიან ცუდს ნიშნავს):

ფინანსების განკარგვა

36,8%



32.9%

66.9%

0.2%

დიახ არა მიჭირს პასუხის გაცემა

F2. დაგიზოგავთ თუ არა გარკვეული თანხა რაიმე ფორმით ბოლო ერთი
წლის განმავლობაში?

ფინანსების განკარგვა



21.4%

23.9%

53.5%

0.8% 0.4%

საბანკო ანგარიში საბანკო ანაბარი ნაღდი ფულის სახით

ყველა საშუალებას ვიყენებ საპენსიო ფონდით

F3. გთხოვთ გვიპასუხოთ, თანხის რა ფორმით დაზოგვას ანიჭებთ 
უპირატესობას?

ფინანსების განკარგვა



F3. თანხის რა ფორმით დაზოგვას ანიჭებთ
უპირატესობას? 
ასაკობრივი ჭრილი
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15.9%

21.2%

30.0%

16.0%

14.3%

38.9%

11.4%

26.9%

26.7%

20.0%

28.6%

38.9%

72.7%

50.0%

43.3%

64.0%

52.4%

22.2%

4.8%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18-24 წლის

25-34 წლის

35-44 წლის

45-54 წლის

55-64 წლის

65 და მეტი წლის

საბანკო ანგარიში საბანკო ანაბარი ნაღდი ფულის სახით

ყველა საშუალებას ვიყენებ საპენსიო ფონდით



F4. როგორ ფიქრობთ სიბერის ფინანსურად უზრუნველყოფას?

32.3

29.0

27.3

4.6

2.8

0.6

0.5

0.4

0.3

0.3

0.2

0.2

0.2

0.1

0.1

0.1

0.7

არსებული პენსიით

პირადი დანაზოგების ხარჯზე

შვილ(ებ)ზე ან ნათესავებზე დაყრდნობით

არ ვიცი

არ ვფიქრობ/არ მიფიქრია

არცერთ მათგანზე დაყრდნობით

ბიზნესის წარმოებით

სხვა ქვეყანაში წასვლით და იქ დარჩენით

სახელმწიფოზე დაყრდნობით

არაფრით

მომავალში განვითარებული მოვლენების…

ქირიდან შემოსული თანხით

მოხუცთა თავშესაფარში წასვლით

შრომითი პოტენციალით

ცოლის ხარჯზე

საპენსიო ფონდის საშუალებით

მიჭირს პასუხის გაცემა

ფინანსების განკარგვა



სიბერის უზრუნველყოფა ასაკობრივ ჭრილში

42.5%

26.4%

18.4%

12.6%

40.3%

25.2%

19.3%

15.1%

31.7% 32.7%

23.1%

12.5%

23.4%

30.9%
29.8%

16.0%

22.0%

34.1%

40.2%

3.7%

11.4%

46.6%

36.4%

5.7%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

50.0%

პირადი

დანაზოგების

ხარჯზე

არსებული პენსიით შვილ(ებ)ზე ან

ნათესავებზე

დაყრდნობით

სხვა

18-24 წლის 25-34 წლის 35-44 წლის

45-54 წლის 55-64 წლის 65 და მეტი წლის
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F5. გთხოვთ გაიხსენოთ, რა გსმენიათ დაგროვებითი საპენსიო
რეფორმის შესახებ:

ფინანსების განკარგვა

71.5%

4.3%

24.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

არ სმენია

სმენია; სტეპტიკურად

აფასებს

სმენია



გსმენიათ თუ არა საპენსიო რეფორმის შესახებ? 
(ინფორმირებულობა ასაკობრივ ჭრილში)

83.9%

73.7%

74.8%

68.5%

67.1%

73.6%

4.3%

3.8%

5.2%

4.9%

4.6%

16.1%

22.0%

21.4%

26.3%

28.0%

21.8%

18-24 წლის

25-34 წლის

35-44 წლის

45-54 წლის

55-64 წლის

65 და მეტი წლის

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

სმენია სმენია და სტეპტიკურად აფასებს
არ სმენია Poly. (არ სმენია)
Poly. (სმენია)
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83.9%

16.1%

0.0%

73.7%

22.0%

4.3%

74.8%

21.4%

3.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

არ სმენია

სმენია

სმენია; სტეპტიკურად აფასებს

რა გსმენიათ დაგროვებითი საპენსიო რეფორმის შესახებ

სიბერის უზრუნველყობის კორელაცია საპენსიო
რეფორმის ცნობადობასთან
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42.5%

26.4%

18.4%

12.6%

40.3%

25.2%

19.3%

15.1%

31.7%

32.7%

23.1%

12.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

პირადი დანაზოგების ხარჯზე

არსებული პენსიით

შვილ(ებ)ზე ან ნათესავებზე

დაყრდნობით

სხვა

როგორ ფიქრობთ სიბერის ფინანსურად უზრუნველყოფას?

35-44

25-34

18-24



F6. თქვენი აზრით, რა არის ინფლაცია?

76.0

8.9

6.9

3.7

0.7

0.4

0.3

0.3

0.2

1.4

1.4

ფულის გაუფასურება

უმუშევრობის დონის ზრდა

ფასების ზრდა

ვალუტის კურსის გამყარება

ბარელი ნავთობის ფასის შემცირება

ყველაფერი ერთად - ერთმანეთთან

დაკავშირებულია

ბევრი მიზეზი აქვს

უცოდინრობა და უვიცობა

ლარის დევალვაცია

მიჭირს პასუხის გაცემა

არ ვიცი

ფინანსების განკარგვა



F7. თქვენი აზრით, რა არის სავალუტო რისკი?

39.5 

29.7 

11.4 

9.1 

0.2 

0.2 

0.2 

0.2 

0.2 

7.5 

1.9 

ვალუტის გაუფასურების საფრთხე

ვალუტის კურსის ცვლილებასთან

დაკავშირებით შენატანების ცვლილება

ბანკის მხრიდან თქვენი ანაბრისთვის ვალუტის

კურსის შეცვლა

დეფლაციის ალბათობის არსებობა

ფულთან შეხება საერთოდ არ მაქვს

ვალუტის ცვლილება მთავრობის

არაეფექტურად და ცუდად მუშაობის გამო

ყველა ზემოთ ჩამოთვლილი

არასწორი პოლიტიკის და მართვის შედეგი

სესხის გადასახდელი თანხის ოდენობის ზრდა

არ ვიცი

მიჭირს პასუხის გაცემა

ფინანსების განკარგვა
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რა არის სავალუტო რისკი 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64
65 და
მეტი

ვალუტის გაუფასურების საფრთხე 32.6% 39.0% 49.5% 40.0% 43.2% 32.6%

დეფლაციის ალბათობის არსებობა 5.8% 5.9% 13.6% 6.3% 17.3% 6.7%

ვალუტის კურსის ცვლილებასთან
დაკავშირებით შენატანების ცვლილება

46.5% 40.7% 15.5% 27.4% 18.5% 27.0%

ბანკის მხრიდან თქვენი ანაბრისთვის
ვალუტის კურსის შეცვლა

9.3% 9.3% 8.7% 15.8% 12.3% 14.6%

არ ვიცი 4.7% 2.5% 9.7% 8.4% 7.4% 18.0%

მიჭირს პასუხის გაცემა 1.2% 2.5% 2.9% 2.1% 1.2% 1.1%

D2. ასაკი

F7. რა არის სავალუტო რისკი?
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რა არის ინფლაცია 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64
65 და
მეტი

ვალუტის კურსის გამყარება 3.4% 5.1% 5.7% 4.2% 2.5%

უმუშევრობის დონის ზრდა 5.7% 7.7% 13.3% 6.3% 8.8% 11.4%

ფულის გაუფასურება 83.9% 78.6% 75.2% 72.6% 72.5% 76.1%

ფასების ზრდა 3.4% 5.1% 3.8% 12.6% 10.0% 8.0%

ბარელი ნავთობის ფასის
შემცირება

0.9% 1.0% 2.1%

არ ვიცი 2.3% 0.9% 1.0% 1.1% 5.0% 2.3%

მიჭირს პასუხის გაცემა 1.1% 1.7% 1.1% 1.3% 2.3%

D2. ასაკი

F6. რა არის ინფლაცია?



M1. რომელი მედია საშუალებით იღებთ ინფორმაციას ქვეყანაში
მიმდინარე მოვლენების შესახებ?

21

ტელევიზია
56.6%

ინტერნეტი
40.6%

პრესა
2.6%

რადიო
0.2%

შენიშვნა: რესპოდენტები, რომლებიც თვლიან რომ ინფლაცია არის
“ფულის გაუფასურება”



M2. რომელ სატელევიზიო არხს უყურებთ ყველაზე ხშირად?

22

40.8%

25.1%
3.6%

3.0%

2.7%

1.7%

5.6%

14.7%

2.9%

რუსთავი 2

იმედი

მაესტრო

GDS

1 არხი

ობიექტივი

სხვა

არ ვუყურებ

მპგ

შენიშვნა: რესპოდენტები, რომლებიც თვლიან რომ ინფლაცია არის
“ფულის გაუფასურება”



S5. გიცდიათ თუ არა ბანკთან გაფორმებული ხელშეკრულების
რომელიმე პუნქტის შეცვლა? 

F6. რა არის ინფლაცია?
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რა არის ინფლაცია
გიცდიათ თუ არა ბანკთან

გაფორმებული ხელშეკრულების
რომელიმე პუნქტის შეცვლა? 

დიახ არა

ვალუტის კურსის გამყარება 3.8%

უმუშევრობის დონის ზრდა 13.9% 5.7%

ფულის გაუფასურება 77.8% 75.8%

ფასების ზრდა 8.3% 10.8%

ბარელი ნავთობის ფასის შემცირება .6%

არ ვიცი 1.3%

მიჭირს პასუხის გაცემა 1.9%



S5. გიცდიათ თუ არა ბანკთან გაფორმებული ხელშეკრულების
რომელიმე პუნქტის შეცვლა?

F7. რა არის სავალუტო რისკი?

24

რა არის სავალუტო რისკი
ბანკთან გაფორმებული

ხელშეკრულების რომელიმე
პუნქტის შეცვლა

დიახ არა

ვალუტის გაუფასურების საფრთხე 24.3% 47.8%

დეფლაციის ალბათობის არსებობა 10.8% 11.3%

ვალუტის კურსის ცვლილებასთან
დაკავშირებით შენატანების ცვლილება

37.8% 20.8%

ბანკის მხრიდან თქვენი ანაბრისთვის
ვალუტის კურსის შეცვლა

10.8% 11.9%

არ ვიცი 8.1% 6.3%

მიჭირს პასუხის გაცემა 8.1% 1.9%



S6. შეგქმნიათ თუ არა რაიმე სახის პრობლემა ბანკთან
ურთიერთობისას? 

F6. რა არის ინფლაცია?

25

რა არის ინფლაცია
შეგქმნიათ თუ არა რაიმე სახის

პრობლემა ბანკთან
ურთიერთობისას? 

დიახ არა

ვალუტის კურსის გამყარება 2.6% 3.3%

უმუშევრობის დონის ზრდა 15.8% 4.6%

ფულის გაუფასურება 71.1% 78.4%

ფასების ზრდა 7.9% 11.1%

ბარელი ნავთობის ფასის შემცირება 0.7%

არ ვიცი 1.3%

მიჭირს პასუხის გაცემა 2.6% 0.7%



S6. შეგქმნიათ თუ არა რაიმე სახის პრობლემა ბანკთან
ურთიერთობისას?

F7. რა არის სავალუტო რისკი?

26

რა არის სავალუტო რისკი პრობლემა ბანკთან ურთიერთობისას

დიახ არა

ვალუტის გაუფასურების საფრთხე 30.0% 47.7%

დეფლაციის ალბათობის არსებობა 10.0% 11.1%

ვალუტის კურსის ცვლილებასთან
დაკავშირებით შენატანების ცვლილება

27.5% 22.9%

ბანკის მხრიდან თქვენი ანაბრისთვის
ვალუტის კურსის შეცვლა

20.0% 9.8%

არ ვიცი 5.0% 7.2%

მიჭირს პასუხის გაცემა 7.5% 1.3%



Q6. გაეცანით თუ არა ონლაინ სესხის ხელშეკრულებას სესხის
თანხის აღებამდე?

F6. რა არის ინფლაცია?

27

რა არის ინფლაცია
გაეცანით თუ არა ონლაინ სესხის
ხელშეკრულებას სესხის თანხის

აღებამდე

დიახ არა

ვალუტის კურსის გამყარება 1.7% 2.3%

უმუშევრობის დონის ზრდა 3.4% 7.0%

ფულის გაუფასურება 87.9% 88.4%

ფასების ზრდა 6.9%

მიჭირს პასუხის გაცემა 2.3%

ვალუტის კურსის გამყარება 1.7% 2.3%



Q6. გაეცანით თუ არა ონლაინ სესხის ხელშეკრულებას სესხის
თანხის აღებამდე?

F7. რა არის სავალუტო რისკი?

28

რა არის სავალუტო რისკი
გაეცანით თუ არა ონლაინ სესხის
ხელშეკრულებას სესხის თანხის

აღებამდე

დიახ არა

ვალუტის გაუფასურების საფრთხე 48.3% 34.1%

დეფლაციის ალბათობის არსებობა 1.7% 6.8%

ვალუტის კურსის ცვლილებასთან
დაკავშირებით შენატანების ცვლილება

27.6% 34.1%

ბანკის მხრიდან თქვენი ანაბრისთვის
ვალუტის კურსის შეცვლა

15.5% 15.9%

არ ვიცი 6.9% 4.5%

მიჭირს პასუხის გაცემა 4.5%



Q7. გაითვალისწინეთ თუ არა ონლაინ სესხის აღებასთან
დაკავშირებული დასაფარი პროცენტის მაჩვენებელი?

F7. რა არის სავალუტო რისკი?

29

რა არის სავალუტო რისკი
გაითვალისწინეთ თუ არა ონლაინ
სესხის აღებასთან დაკავშირებული

დასაფარი პროცენტის მაჩვენებელი?

დიახ არა

ვალუტის გაუფასურების საფრთხე 45.5% 32.0%

დეფლაციის ალბათობის არსებობა 3.9% 4.0%

ვალუტის კურსის ცვლილებასთან
დაკავშირებით შენატანების ცვლილება

28.6% 40.0%

ბანკის მხრიდან თქვენი ანაბრისთვის
ვალუტის კურსის შეცვლა

16.9% 8.0%

არ ვიცი 5.2% 8.0%

მიჭირს პასუხის გაცემა 8.0%



საბანკო სესხი



33.6%

66.4%

დიახ არა

S1. გისარგებლიათ თუ არა საბანკო კრედიტით ბოლო ერთი წლის
განმავლობაში?

საბანკო სესხი



საბანკო სესხის მომხმარებლები ასაკობრივ ჭრილში

8.8%

25.9%

24.4%

23.8%

14.0%
3.1%

18-24 წლის

25-34 წლის

35-44 წლის

45-54 წლის

55-64 წლის

65 და მეტი წლის

32



11.2%

88.8%

დიახ არა

S2. ხართ თუ არა კრედიტინფოს ბაზაში, ე.წ. „შავ სიაში“?

რესპონდენტები, რომლებსაც ბოლო ერთი წლის განმავლობაში არ უსარგებლიათ საბანკო
სესხით

საბანკო სესხი



S2. ხართ თუ არა კრედიტინფოს ბაზაში, ე.წ. „შავ
სიაში“

ონლაინ სესხის გაცემის მაჩვენებელი
კრედიტინფოს ბაზაში მყოფთათვის

დიახ, 14.3%

არა, 85.7%

34



20.3 

11.4 

9.3 

9.2 

9.2 

8.1 

5.6 

5.1 

4.4 

4.2 

4.0 

3.5 

1.1 

0.7 

0.6 

0.6 

0.6 

0.5 

0.4 

0.4 

0.8 

საყოფაცხოვრებო ტექნიკის შესაძენად

ჯანმრთელობასთან დაკავშირებული…

ბიზნესისთვის

ახლობლისთვის (მშობლისთვის, …

პირადი მიზნებისთვის

მანქანის შესაძენად

სახლის შესაძენად

სწავლის საფასურის დაფარვისთვის

რემონტისთვის

ჯიბის ფულისთვის

არსებული ვალის დასაფარად

ავეჯის შესაძენად

დასაფლავებისთვის

ტურისტული მიზნებისთვის

შვილისთვის ტელეფონის შესაძენად

ტანსაცმლის შეძენისთვის

დასახმარებლად

ქორწილისთვის

მოტოციკლის საყიდლად

სესხის გადასახდელად

მიჭირს პასუხის გაცემა

S3. რა მიზნით გამოიყენეთ ბანკის მიერ ბოლოს დამტკიცებული სესხი?

რესპონდენტები, რომლებსაც ბოლო ერთი წლის განმავლობაში ისარგებლეს საბანკო სესხით

საბანკო სესხი



54.1%

43.9%

2.0%

დიახ არა მიჭირს პასუხის გაცემა

S4. გთხოვთ გაიხსენოთ, გამოთვალეთ თუ არა საპროცენტო განაკვეთი
სესხის თანხის აღებამდე?

რესპონდენტები, რომლებსაც ბოლო ერთი წლის განმავლობაში ისარგებლეს საბანკო სესხით

საბანკო სესხი



18.5%

81.5%

დიახ არა

S5. გთხოვთ გაიხსენოთ,გიცდიათ თუ არა ბანკთან გაფორმებული
ხელშეკრულების რომელიმე პუნქტის შეცვლა?

რესპონდენტები, რომლებსაც ბოლო ერთი წლის განმავლობაში ისარგებლეს საბანკო სესხით

საბანკო სესხი



20.4%

79.6%

დიახ არა

S6. გთხოვთ გაიხსენოთ, შეგქმნიათ თუ არა რაიმე სახის პრობლემა
ბანკთან ურთიერთობისას?

რესპონდენტები, რომლებსაც ბოლო ერთი წლის განმავლობაში ისარგებლეს საბანკო სესხით

საბანკო სესხი



25.8%

20.1%35.3%

7.8%

10.9%

ძალიან კარგი კარგი საშუალო ცუდი ძალიან ცუდი

S7. გთხოვთ, შეაფასოთ ბანკთან ურთიერთობების კომფორტულობა
სკალის მიხედვით (სადაც 1 - ძალიან კარგს, ხოლო 5 ძალიან ცუდს
ნიშნავს):

რესპონდენტები, რომლებსაც ბოლო ერთი წლის განმავლობაში ისარგებლეს საბანკო სესხით

საბანკო სესხი

45,9%



21.2%

12.9%

39.9%

13.0%

13.0%

ძალიან კარგი კარგი საშუალო ცუდი ძალიან ცუდი

S8. გთხოვთ, შეაფასოთ სესხის აღებასთან დაკავშირებული ბანკის მიერ
შემოთავაზებული პირობები სკალის მიხედვით (სადაც 1 - ძალიან
კარგს, ხოლო 5 ძალიან ცუდს ნიშნავს):

რესპონდენტები, რომლებსაც ბოლო ერთი წლის განმავლობაში ისარგებლეს საბანკო სესხით

საბანკო სესხი



69.6%

38.0%

33.4%

28.0%

26.3%

23.9%

17.6%

0.8%

0.6%

0.5%

0.5%

0.4%

0.4%

0.3%

4.1%

სესხთან დაკავშირებული დასაფარი…

ხელმისაწვდომი თანხის რაოდენობა

ბანკის ბრენდი

სესხის დაფარვისთვის განკუთვნილი ვადა

სესხის დამტკიცების დრო

ხელშეკრულების ზოგადი პირობები

სესხის თანხის დაფარვის გადავადების…

ხელმისაწვდომობა

სადაზღვევო გარანტია

ხელფასის დარიცხვის ადგილი

რამდენის გადახდას შევძლებ ხელფასის მიხედვით

ყველა ზემოთ აღნიშნული

მომსახურება

ოპერატიულობა ჯარიმის ან თანხის გადაცემის…

მიჭირს პასუხის გაცემა

S9. გთხოვთ, გვიპასუხოთ ყველაზე მეტად რას აქცევთ ყურადღებას
ბანკის შერჩევის დროს:

რესპონდენტები, რომლებსაც ბოლო ერთი წლის განმავლობაში ისარგებლეს საბანკო სესხით;
რესპონდენტებს ჰქონდათ რამდენიმე პასუხის გაცემის საშუალება, პასუხების ჯამი აღემატება
100%-ს

საბანკო სესხი



ონლაინ სესხი

42



17.7%

82.3%

დიახ არა

Q1. გისარგებლიათ თუ არა რომელიმე ონლაინ სესხის მომსახურებით
ბოლო ერთი წლის განმავლობაში?

ონლაინ სესხები



ონლაინ სესხის მომხმარებლები ასაკობრივ ჭრილში

22.5%

42.2%

12.7%

13.7%

8.8% 0.0%

18-24 წლის

25-34 წლის

35-44 წლის

45-54 წლის

55-64 წლის

65 და მეტი წლის

64.7%

44



13.2%

16.3%

23.9%11.5%

35.0%

თვეში რამდენჯერმე თვეში ერთხელ სამთვეში ერთხელ

ექვს თვეში ერთხელ მხოლოდ ერთხელ

Q2. გთხოვთ გაიხსენოთ, რამდენჯერ ისარგებლეთ ონლაინ სესხის
მომსახურებით?

რესპონდენტები, რომლებმაც ისარგებლეს ონლაინ სესხით

ონლაინ სესხები



Q2. გთხოვთ გაიხსენოთ, რამდენჯერ ისარგებლეთ
ონლაინ სესხის მომსახურებით?

ასაკობრივი ჭრილი

30.8%

25.0%

15.4%

18.2%

25.7%

30.8%

37.5%

46.2%

54.5%

40.0%

23.1%

12.5%

23.1%

18.2%

6.3%

15.4%

9.1%

20.0%

15.4%

18.8%

11.4%2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

თვეში რამდენჯერმე

თვეში ერთხელ

სამთვეში ერთხელ

ექვს თვეში ერთხელ

მხოლოდ ერთხელ

18-24 წლის 25-34 წლის 35-44 წლის

45-54 წლის 55-64 წლის 65 და მეტი წლის
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73.6%

26.4%

დიახ არა

Q3. გთხოვთ გაიხსენოთ, გქონდათ თუ არა შემოსავალი ონლაინ სესხის
აღების მომენტში:

რესპონდენტები, რომლებმაც ისარგებლეს ონლაინ სესხით

ონლაინ სესხები



Q4. რა მიზნით გამოიყენეთ ბოლოს დამტკიცებული ონლაინ სესხი?

რესპონდენტები, რომლებმაც ისარგებლეს ონლაინ სესხით

30.2 

13.6 

11.9 

10.3 

7.7 

5.3 

3.2 

2.3 

1.9 

1.7 

1.7 

1.4 

1.4 

1.3 

1.3 

1.1 

1.1 

1.1 

1.1 

0.6 

ჯიბის ფულად

ახლობლისთვის (მშობლისთვის, …

ჯანმრთელობასთან დაკავშირებული…

პირადი მიზნებისთვის

სხვა ონლაინ სესხის დასაფარად

სესხის პროცენტის დასაფარად ბანკში

ვალების დასაფარად

სწავლის საფასურის დაფარვისთვის

საჭმლისთვის

საყოფაცხოვრებო ტექნიკის ყიდვისთვის

ტანსაცმლის შეძენისთვის

ტრანსპორტისთვის

ბანკის სესხის დასაფარვისთვის

ქორწილის გადახდისთის

ტურისტული მიზნებისთვის

მანქანის შეძენისთვის

კონცერტის ბილეთისთვის

მანქანის შესაკეთებლად

ბიზნესისთვის

ცეკვის ფული დასაფარად

ონლაინ სესხები



რა მიზნით გამოიყენეთ ბოლოს დამტკიცებული ონლაინ
სესხი? 

ასაკობრივი ჭრილი

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 და მეტი

სხვა ონლაინ სესხის
დასაფარად

4.2% 7.0% 16.7% 8.3% 100.0%

სესხის პროცენტის
დასაფარად ბანკში

4.2% 7.0% 8.3% 8.3% 12.5%

ჯიბის ფულად 25.0% 30.2% 41.8% 41.8% 12.5%

მანქანის
შეძენისთვის

12.5%

ჯანმრთელობასთან
დაკავშირებული
საკითხებისთვის

4.2% 14.0% 8.3% 8.3% 37.5%

სწავლის საფასურის
დაფარვისთვის

4.2% 12.5%

ახლობლისთვის 20.8% 16.2% 8.3% 8.3%

ვალების დასაფარად 4.2% 2.3% 8.3%

პირადი
მიზნებისთვის

29.0% 14.0% 8.3% 8.3%

სხვა 4.2% 9.3% 8.3% 8.3% 12.5%
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რა მიზნით გამოიყენეთ ბოლოს დამტკიცებული ონლაინ
სესხი? 

ონლაინ სესხი X განათლება

არასრული
საშუალო

სრული
საშუალო

არასრული
უმაღლესი

სტუნდეტი
სრული

უმაღლესი
პროფესიუ

ლი

სხვა ონლაინ სესხის
დასაფარად

7.1% 12.5% 10.6%

სესხის პროცენტის
დასაფარად ბანკში

10.7% 5.9% 6.4%

ჯიბის ფულად 14.3% 25.0% 17.6% 46.9% 33.3%

მანქანის
შეძენისთვის

2.1%

ჯანმრთელობასთან
დაკავშირებული
საკითხებისთვის

17.9% 5.9% 10.6% 66.7%

სწავლის საფასურის
დაფარვისთვის

12.5% 5.9% 2.1%

ახლობლისთვის 14.3% 37.5% 29.4% 4.3%

ვალების დასაფარად 12.5% 5.9% 2.1%

პირადი
მიზნებისთვის

100.0% 35.7% 23.5% 10.6%

სხვა 5.9% 4.3%
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56.3%

19.4%

1.4%

6.7%

14.9% 0.6% 0.6%

ინტერნეტრეკლამით სატელევიზიო რეკლამით

გარე რეკლამით (ბილბორდი, ლაითბოქსი და ა.შ.) SMS რეკლამით

ნაცნობებისგან, მეგობრებისგან, ნათესავისგან ყველაფერი ერთად

მიჭირს პასუხის გაცემა

Q5. როგორ გაიგეთ იმ ონლაინ სესხების კომპანი(ებ)ის მომსახურების
შესახებ, რომლის ფარგლებშიც აიღეთ სესხი?

რესპონდენტები, რომლებმაც ისარგებლეს ონლაინ სესხით

ონლაინ სესხები



57.0%

42.4%

0.6%

დიახ არა მიჭირს პასუხის გაცემა

Q6. გაეცანით თუ არა ონლაინ სესხის ხელშეკრულებას სესხის თანხის
აღებამდე? :

რესპონდენტები, რომლებმაც ისარგებლეს ონლაინ სესხით

ონლაინ სესხები



Q6. გაეცანით თუ არა ონლაინ სესხის
ხელშეკრულებას სესხის თანხის აღებამდე? 
ასაკობრივი ჭრილი

54.2%

46.5%

53.8%

71.4%

88.9%

100.0%

41.7%

53.5%

46.2%

28.6%

11.1%

4.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18-24 წლის

25-34 წლის

35-44 წლის

45-54 წლის

55-64 წლის

65 და მეტი წლის

დიახ არა მპგ
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74.9%

25.1%

დიახ არა

Q7. გაითვალისწინეთ თუ არა სესხის აღებასთან დაკავშირებული
დასაფარი პროცენტის მაჩვენებელი?

რესპონდენტები, რომლებმაც ისარგებლეს ონლაინ სესხით

ონლაინ სესხები



82.4%

11.9%

5.7%

რთულად ხელმისაწვდომი და შედარებით დაბალი პროცენტი

მარტივად ხელმისაწვდომი, რაც მაღალ პროცენტს გულისხმობს

მიჭირს პასუხის გაცემა

Q8. თქვენი აზრით, ონლაინ სესხი უნდა იყოს?

რესპონდენტები, რომლებმაც ისარგებლეს ონლაინ სესხით

ონლაინ სესხები



Q8.თქვენი აზრით, ონლაინ სესხი უნდა იყოს:

სქესობრივი ჭრილი

85.7%

78.2%

6.1%

18.2%

8.2%

3.6%

მამრობითი

მდედრობითი

რთულად ხელმისაწვდომი და შედარებით დაბალი პროცენტი

მარტივად ხელმისაწვდომი, რაც მაღალ პროცენტს გულისხმობს

მპგ
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Q8.თქვენი აზრით, ონლაინ სესხი უნდა იყოს:

ასაკობრივი ჭრილი

91.7%

88.4%

84.6%

92.3%

30.0%

8.3%

9.3%

7.7%

7.7%

30.0%

100.0%

2.3%

7.7%

40.0%

18-24 წლის

25-34 წლის

35-44 წლის

45-54 წლის

55-64 წლის

65 და მეტი წლის

რთულად ხელმისაწვდომი და შედარებით დაბალი პროცენტი

მარტივად ხელმისაწვდომი, რაც მაღალ პროცენტს გულისხმობს

მპგ

57



16.8%

12.7%

10.4%

58.7%

1.4%

მისაღებია უფრო მისაღებია, ვიდრე არ არის მისაღები

უფრო არ არის მისაღები, ვიდრე მისაღები არ არის მისაღბი

მიჭირს პასუხის გაცემა

Q9. თქვენი აზრით, რამდენად მისაღებია ერთჯერადი სესხის აღებისას 
დაწესებული პროცენტი მისი მარტივად მიღების შესაძლებლობიდან 
გამომდინარე?

რესპონდენტები, რომლებმაც ისარგებლეს ონლაინ სესხით

ონლაინ სესხები



14.6%

11.4%

12.1%62.0%

დიახ

დიახ, მქონდა და მაქვს პრობლემები დღემდე

დიახ, მქონდა, მაგრამ მოვაგვარე (დავფარე)

არა

38,0%

Q10. გთხოვთ გაიხსენოთ, შეგქმნიათ თუ არა რაიმე სახის პრობლემა
ონლაინ საკრედიტო კომპანიასთან ურთიერთობისას?

რესპონდენტები, რომლებმაც ისარგებლეს ონლაინ სესხით

ონლაინ სესხები



15.8%

17.2%

30.0%

8.9%

28.1%

ძალიან კარგი კარგი საშუალო ცუდი ძალიან ცუდი

Q11. გთხოვთ, შეაფასოთ სესხის აღებასთან დაკავშირებული ონლაინ 
მიკროსაფინანსო ორგანიზაციების მიერ შემოთავაზებული 
პირობები სკალის მიხედვით (სადაც 1 - ძალიან კარგს, ხოლო 5 
ძალიან ცუდს ნიშნავს):

რესპონდენტები, რომლებმაც ისარგებლეს ონლაინ სესხით

ონლაინ სესხები



22.6%

21.1%

22.5%

6.4%

27.4%

ძალიან კარგი კარგი საშუალო ცუდი ძალიან ცუდი

Q12. გთხოვთ, შეაფასოთ ონლაინ მიკროსაფინანსო ორგანიზაციებთან 
ურთიერთობების კომფორტულობა სკალის მიხდევით (სადაც 1 -
ძალიან კარგს, ხოლო 5 ძალიან ცუდს ნიშნავს):

რესპონდენტები, რომლებმაც ისარგებლეს ონლაინ სესხით

ონლაინ სესხები



66.7%

50.8%

40.1%

28.5%

20.3%

19.5%

15.4%

1.4%

1.3%

სესხთან დაკავშირებული დასაფარი

პროცენტის ოდენობა

ხელმისაწვდომი თანხის რაოდენობა

სესხის დამტკიცების დრო

სესხის დაფარვისთვის განკუთვნილი ვადა

ხელშეკრულების ზოგადი პირობები

სესხის თანხის დაფარვის გადავადების

შესაძლებლობა

ონლაინ მიკროსაფინანსო ორგანიზაციის

ბრენდი

ონლაინ სესხს აღარ შევეხები

არ ვიცი

Q13. გთხოვთ, გვიპასუხოთ ყველაზე მეტად რას აქცევთ ყურადღებას
ონლიან საკრედიტო კომპანიის შერჩევის დროს?

ონლაინ სესხები



საბანკო და ონლაინ სესხის მომხმარებლების ასაკობრივი
ჭრილის შედარება

22.5%

42.2%

12.7%

13.7%

8.8%

0.0%

8.8%

25.9%

24.4%

23.8%

14.0%

3.1%

18-24 წლის

25-34 წლის

35-44 წლის

45-54 წლის

55-64 წლის

65 და მეტი წლის

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

საბანკო სესხი ონლაინ სესხი

63



საბანკო და ონლაინ სესხის მომხმარებლების
სქესობრივი ჭრილი

48.0%

50.8%

52.0%

49.2%

ონლაინ სესხი

საბანკო სესხი

0% 20% 40% 60% 80% 100%

მამრობითი მდედრობითი
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რუსთავი 2-ის და იმედის
ნდობის რეიტინგი

65



M4. ენდობით თუ არა თქვენს მიერ ჩამოთვლილ გადაცემებში თუ
თოქ-შოუში გასულ ინფორმაციას?

66

7.4%

44.3%

32.1%

15.2%
0.9%

სრულიად ვენდობი უფრო ვენდობი, ვიდრე არა

უფრო არ ვენოდბი, ვიდრე კი სრულიად არ ვენდობი

მპგ

შენიშვნა: რესპოდენტები, რომლებიც არიან ტელეკომპანია “იმედის” 
მაყურებლები

51,8%
47,3%
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22.3%

43.1%

23.4%

10.2% 1.1%

სრულიად ვენდობი უფრო ვენდობი, ვიდრე არა

უფრო არ ვენოდბი, ვიდრე კი სრულიად არ ვენდობი

მპგ

შენიშვნა: რესპოდენტები, რომლებიც არიან ტელეკომპანია “რუსთავი 2-ის” 
მაყურებლები

33,6%

65,4%
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სრულიად ვენდობი

უფრო ვენდობი, ვიდრე არა

უფრო არ ვენოდბი, ვიდრე კი

სრულიად არ ვენდობი

მპგ

რუსთავი 2 იმედი

შენიშვნა: რესპოდენტები, რომლებიც არიან ტელეკომპანია “რუსთავი 2-ის” 
და “იმედის” მაყურებლები


